

УДК 725.945.1

ИСТОРИЯ МОЕЙ СЕМЬИ В ИСТОРИИ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

*Абдреева Г.Г., студентка 1 курса энергетического факультета
Научный руководитель - Камалова Р.Ш., кандидат философских
наук, доцент*

*ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный технический
университет»*

Ключевые слова: *Великая Отечественная война, Украина,
братская могила, Берлин, фронт, демобилизация, тыл*

*Работа посвящена исследованию вклада солдат и труженников
тыла в победу советского народа в Великой Отечественной
войне.*

Великая Отечественная война - это огромная душевная рана в сердцах людей. Началась эта страшная трагедия 22 июня 1941 года, а закончилась только через четыре года, через четыре тяжелых года - 9 мая 1945 года.

Это была самая кровавая война за всю историю человечества. Люди отдавали свои жизни за судьбу своей Родины, за своих товарищей. Даже городам, которые выстояли весь напор гитлеровской армии, присвоили звание героев.

В этом году мы будем отмечать семьдесят первую годовщину победы советского народа в этой страшной войне. Все дальше мы от той памятной даты, все меньше становится людей, которые прошли войну, которые трудились в тылу для победы, - людей, которые могут нам сами рассказать о войне. Тем важнее для нас становится возможность больше узнать о том страшном времени, узнать об истории своего народа.

Нет в нашей стране семьи, которой бы не коснулась Великая Отечественная война. Наша семья не является исключением. В этой войне участвовали два моих прадеда и дед. К сожалению, сведений осталось не так уж много.

Один прадед, Шакиров Исмагиль, ещё до войны приехал в наше село, чтобы поднимать колхоз. Он был одним из «двадцатипяти тысяч»

ников», которых партия послала в сёла страны. Он мог бы не идти на фронт, так как имел броню. Но мой прадед ушёл воевать, оставив на попечение своей жены троих малолетних сыновей. Он пропал без вести, освобождая Украину. По пропавшим без вести, на всю жизнь остается надежда на возвращение. Кто знает, может быть, моего прадеда, безымянного, приютила братская могила? А может, он остался на поле брани, и земля приняла его неизвестным героем? Только сердца родных не могут до сих пор смириться с этой потерей.

Другой мой прадед, Салькин Абдулла Мухамметжанович, прошел всю войну, много раз был ранен и дошел до Берлина. За время войны прадедуска вместе с боевыми товарищами испытал очень много трудностей, повидал много горя, был свидетелем страшных событий. Но его дочь, моя бабушка, говорит, что её отец не любил вспоминать о войне. Иногда, правда, вспоминал о том, сколько пришлось пережить и перенести людям, о голоде. Он говорил, что кушать приходилось все, что попадалось. А пили порой даже воду из грязных луж, приложив к губам любую тряпку для хотя бы простой очистки.

Своего деда, Абдреева Разака Рахимуллоевича, я знаю лишь по рассказам своего папы, который бережно хранит его орденскую книжку и фронтовые реликвии. Мой дед умер задолго до моего рождения от боевых ранений. Ему было всего семнадцать лет, когда началась война. 21 августа 1942 года его мечта сбылась - он пошёл на фронт бить фашистов.

Мой дедушка был разведчиком пятьдесят второго фронтового запасного артиллерийского полка, участвовал в боях на Калининском, Северо-Западном, втором Прибалтийском фронтах. На фронте его приняли в ряды ВЛКСМ, а затем в члены ВКП (б). С января 1943 года по май 1946 года был старшиной батареи пятисот шестьдесят первого механизированного полка.

Осенью 1943 года мой дедушка был награжден медалью «За боевые заслуги». Его группа правильно установила месторасположение основных точек противника и уничтожила их.

Весной 1944 года он получил медаль «За отвагу». Его группа отбила атаку танков и пехоты.

В конце лета 1944 года он был награждён орденом «Красная Звезда». Он привел «языка», который был унтер-офицером вражеской армии и показал ценные данные о расположении противника. Данные, которые передал «язык», способствовали наступлению наших частей.

Мой дед получил письменные благодарности Верховного Главнокомандующего за освобождение городов Холм, Рига, Крусплись, за прорыв латвийской границы. По этим наградам можно судить о боевом пути моего деда: он гнал врага из нашей страны и потом по всей Европе. Он был разведчиком, артиллеристом, минометчиком.

А с мая 1946 г. по апрель 1947 г. был старшиной батареи шестьдесят первого гвардейского артиллерийского полка. В апреле 1947 года демобилизовался из города Одесса.

После демобилизации мой дедушка «сражался» на трудовом фронте. Разак Рахимуллович работал и учётчиком тракторной бригады, и бригадиром полеводческой бригады, и председателем Абдулловского сельского совета, и председателем колхоза «Дрес Юл». Крутого нрава был мой дед, с твердым характером. Говорят, что его даже побаивались. Но знали: зря не обидит; война обостряет чувство справедливости. Правда, командовать приходилось, в основном, женщинами.

Да, не было бы Великой Победы, если бы не смелость солдат и надёжный тыл. «Все для фронта, все для победы!» - этот лозунг стал главным с первых дней войны для людей, заменивших колхозников, ушедших на фронт. В тылу был свой фронт - трудовой.

Уже десятилетия отделяют нас от суровых дней войны. Уходит поколение, которое вынесло на себе тяжелый груз войны. Но народная память сохранит и немеркнущий подвиг, и неслыханные страдания, и непреклонную веру людей в победу.

THE HISTORY OF MY FAMILY IN THE HISTORY OF THE GREAT VICTORY

Abdreeva G.G.

Key words: *Great Patriotic war, Ukraine, a mass grave, Berlin, front, demobilization, rear*

The study is devoted to research of the contribution of soldiers and war workers to the victory of the Soviet people in the great Patriotic war.